

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на аспиранта кафедры экономической географии
РГПУ им. А.И.Герцена ДЕМИДИОНОВА МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧА

Демидионов Михаил Юрьевич окончил магистратуру факультета географии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена» в 2021г. по направлению 05.04.02. «География». В 2021 г. приступил к обучению по программе подготовки научных кадров в очной аспирантуре ФГБОУ ВО РГПУ им. А.И.Герцена.

М.Ю. Демидионов с опережением аспирантского «графика» подготовил диссертационное исследование по теме «Альтернативная энергетика мира: географическая диагностика, пространственное моделирование» по научной специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (Науки о Земле). Диссертация была обсуждена на кафедре экономической географии (протокол №6 от 01 февраля 2024 г.) и была представлена в диссертационный совет Д 33.2.018.02 на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена».

Подготовкой диссертационного исследования М.Ю. Демидионов начал заниматься еще в студенческие годы, накопив и систематизировав богатые фактологические и эмпирические данные об альтернативной энергетике и производстве «зеленого» водорода. Поэтому положенная им в основе диссертации конкретная проблема, связанная с научным обоснованием роли географических факторов в развитии ветровой и солнечной энергетике, а также ее пространственным моделированием, оказалась вовсе не случайной.

В течение 2021-2023 гг. аспирант усердно занимался подготовкой диссертации, публиковал результаты своего исследования в рейтинговых научных изданиях, принимал активное участие в международных научно-практических конференциях, проводимых как в университете, так и за его пределами. Положения исследования была опубликованы в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых журналов ВАК РФ. Ряд выводов работы был доложен на международных научно-практических конференциях в 2021-2023 гг. Отдельные идеи диссертации используются в учебном процессе университета по дисциплинам «Природопользование и территориальная организация общества», «Экономическая и социальная география, «Современные проблемы географии».

В период подготовки диссертации соискателем был проанализирован значительный массив источников на русском и иностранных языках по исследуемым в диссертации проблемам. В частности, для подготовки диссертации

автор использовал аналитические разработки по заявленной проблеме ведущих российских исследовательских центров (институтов географии РАН в гг. Москва и Владивосток, научно-исследовательской лаборатории возобновляемых источников энергии географического факультета МГУ и т.д.), а также материалы известных международных организаций в сфере энергетики.

Демидионов М.Ю. проявил себя как состоявшийся и многообещающий ученый, способный ставить научные цели, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы и решать поставленные перед ним научные задачи. В ходе исследования выявился творческий и практико-ориентированный подход соискателя, продемонстрированы хорошие знания теоретического материала в области мировой экономики, международных экономических отношений, смежных областях научной специальности.

Полагаю, что рекомендации и полученные выводы могут использоваться для модернизации стратегии развития отечественной энергетики с учетом географических и экологических факторов.

В целом, уровень научной квалификации и подготовки аспиранта позволяет заключить о его ярко выраженной способности к проведению самостоятельных исследований, а как автор диссертации, Демидионов Михаил Юрьевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой экономической географии, профессор

Федерального государственного бюджетного

Образовательного учреждения высшего образования

«Российский государственный педагогический университет

им. А. И. Герцена», доктор географических наук  Ю.Н.Гладкий

28 февраля 2024 г.

Почтовый адрес: 198 207, г. Санкт-Петербург,

Ленинский проспект, 117, корпус 1 кв. 23

+7(911) 923-27-50; E-mail: Gladky43@rambler.ru

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись 

удостоверяю «08» 02 2024 г.

Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



Ведущий документовед
отдела кадров



Ю.В. Пасечник